

南京大學有兩個校區，一個是在市中心的鼓樓校區，一個是在仙林校區。通常學士班都會在仙林校區上課還有住宿，碩士班有些課會在鼓樓校區。而我們學士班的交換男生住在 23 幢住宿，所以教室離宿舍有 15 分鐘腳踏車車程，所以男生必定要買腳踏車。學校裏有超市、和咖啡廳，附近也有地鐵站

在商院修了一門課叫外貿英語函電，這個科目是學習用英文寫信件。老師會教我們那些是多餘的字，哪些是沒有禮貌的字，還有一些英文商業書信的格式。然後她每一堂課都會給我們看一段英文影片，加強我們的聽力。第二門是通識的創業團隊管理，其實裏面主要是教我們博弈論，老師每隔一堂課就會給我們分組玩博弈的遊戲，所以這是充滿趣味還有腦力的一堂課。非常推薦。最後也旁聽了一堂，叫馬克思主義導論，這是大陸大一的必修，這不僅是中國政黨的思想，還有課堂上老師也會跟同學細味哲學的背景還有歷史，對中國有興趣的非常推薦這科。

課外非常推薦去參觀南京的博物館，分別有：總統府、南京大屠殺紀念館、南京博物院等等，因為南京歷史背景深厚，所以比較多博物館。另外如果有時間可以到仙林中心那邊看電影、逛街等。然後新街口也是逛街的地方。外地的話推薦蘇州，那邊的園林非常有歷史價值，還有美，那裏搭高鐵都可以到。另外可以到武漢，武昌起義的地方，還有可以看一下武漢大學的櫻花。

1.大陸發展比台灣快，經濟結構也不一樣，有時候可以跟陸生多交流一下，他們大二已經實完習，所以我問了很多大陸學生實習的經濟，給我有一個準備到大陸實習，將來我。還有，我們可以申請到大陸的機構實習在交換的期間，包括一些大的機構：阿里巴巴、京都商城、西門子等等。2.大陸的書價很便宜，一般書的價錢大概在 20 到 40 元人民幣之間，所以我也在大陸淘了很多書看和研究。3.大陸的生活 APP 很方便，無論是食的：美團外賣、餓了嗎等等、住的：攜程、去哪兒旅行等，用這些 APP 可以很方便地訂機票或者是高鐵票。因為如果在大陸生活沒有這些 APP 很難生存。4.不僅是學習上，在大陸文化上的衝擊和生活上的適應也很重要，比如在大陸搭地鐵不會像台灣禮讓，因為禮讓你會上不了地鐵！另外有些北方的學生會一個月不洗澡，也不要覺得奇怪，因為他們的天氣乾爽。5.可以認識到台灣各校的交換生，以便擴大未來的交友圈。

這次在南京的交換，買了很多自己喜歡的書，經濟學、金融等等。也讓我有時間去研究大陸的經濟還有金融。雖然現在沒有說是很精通，但可以分析到出來。因為台灣吸收各地的資訊有限，特別是台灣媒體，只會播一些自己喜歡的新聞，世界有什麼大事也會一概不理。但在大陸的新聞會非常有國際觀和看法。另外，大陸那邊的科技很厲害，基本上出去沒有帶現金都不會買不到東西，因為可以用手機的支付 APP，非常方便。無論如何，因為自己本身是澳門人，對大陸也想多了解，因為澳門以後的發展也會跟內地識識相關，所以我當時就選擇了南京去交換。加上華東地區那邊相對是比較繁榮，也想感受大都市的味道。在南大學習時，我建議學弟妹可以多結識大陸的朋友，因為他們不僅可以給你意見，還可以帶你見識一下大陸。畢竟自己一個過去人生路不熟，到外也要靠朋友，只要態度開放，主動點，就可以收穫滿滿了。



南京大學圖書館

中山陵

